

港台播「獨」豈能蒙混 必須問責到底



正當本港全城團結防疫之際，港台記者唐若韞日前借採訪世衛組織助理總幹事艾爾沃德之機，三番四次糾纏所謂台灣要入世衛的議題，刻意挑釁「一個中國」原則，出醜於國際。有建制派老友認為：「『一個中國』原則是國家的紅線，亦是香港堅守『一國兩制』的紅線，港台作為政府部門，絕對不能播『獨』宣『獨』，亦不能對挑戰紅線的行為視若無睹，一定要對犯錯者作出嚴肅處理，若牽涉到公職人員，更要問責到底，不能任由有關人等蒙混了事。」

港台採訪艾爾沃德的節目播出後，受到各方嚴厲批評。老友話：「節目主持人在採訪中，重點竟不是公眾關注的防疫話題，而是借題發揮，為台灣當局嘍囉要成為世衛成員『助攻』。主持人對有關問題窮追不捨，明顯刻意利用防疫炒作『台獨』議題。但更不可接受的是，事件引起社會強烈反彈，港台機構傳訊及節目標準組總監伍曼儀繼續包庇涉事記者，無意向公眾道歉，更沒有處分涉事記者，完全無視『一個中國』原則和香港主流民意。」

老友指出：「回歸以來，港台已成為煽動『港獨』、『台獨』和『疆獨』的『大台』。1999年，港台節目《香港家書》就邀請台灣在港代表鄭安國上節目大談所謂『兩國論』，讓對方毫不掩飾地指稱大陸和台灣是『兩個國家』，公然挑戰『一國』底線。今次借疫情再為『台獨』張

目，在國際上造成惡劣影響，足見港台上上下下根本無國家觀念，不尊重國家，已然病入膏肓。」

近年，香港眾多民間組織都高度關注港台節目的政治立場偏頗問題，此次替「台獨」助攻的節目，播出後收到數以百計的投訴。老友嚴肅地說：「社會、市民要求港台徹底改革的呼聲越來越強烈，就是希望根治港台特種政府的台、拆國家的台的老毛病。當年港台節目散播『兩國論』，時任廣播處長張敏儀之後被調職到特區政府駐東京經貿辦事處，轟動一時，大家記憶猶新。張敏儀貴為港台『一姐』，都要為港台播『獨』而問責，香港已經回歸22年，港台不汲取教訓，還要故意再挑起『台獨』的問題，就更不能敷衍了事。」

《香港電台約章》列明，港台節目有責任增強市民對「一國兩制」及其在香港實施情況的認

識，負責培養市民對公民及國民身份認同的使命。但長期以來，港台說一套做一套，其節目無論是新聞報道、還是《頭條新聞》、《脈搏》等評論、訪談節目，其手法和風格都和「一國兩制」原則背道而馳。老友指出：「香港是中國的行政特區，港台是特區政府一個部門，使用的是公帑，但港台節目的主持人乃至幕後編輯、策劃人，利用港台的平台或明或暗宣『獨』、播『獨』，不用問責，如何向公眾交代？港台是『獨立王國』？作為港台總編輯的廣播處長梁家榮，按照約章須為港台作最終編輯決定，必須果斷處理港台的害群之馬，重塑港台形象。如果梁家榮不處理，他的頂頭上司——商經局局長邱騰華，就應負起責任，主動過問。」

李自明

撐「台獨」違「一中」 團體促整頓港台

藉訪問圖「塞」台灣入世衛 不當報道有前科



港台刻意挑起「台獨」議題，有傳媒團體及關注組織均批評，港台作為使用公帑的公營機構竟明撐「台獨」，更藉不同的場合及機會多次為「台獨」說項，完全違反「一個中國」原則，更不符合《香港電台約章》指引，對此感到遺憾並予以譴責，特區政府必須嚴肅整頓。

香港文匯報記者 鄭台祖

港台藉訪問艾爾沃德期間，挑動「台獨」議題。

使公帑反政府 報道偏頗屢違《約章》

香港文匯報訊（記者 文根茂）「出政府權」的港台過去屢屢被爆「反政府」。早前沸沸揚揚的《頭條新聞》用失實內容抹黑警方事件還未告一段落，又有港台記者公然發放有違「一個中國」原則的言論，其他報道中更頻頻出錯、失實，但均沒有得到處理以至改善。香港文匯報記者翻查資料對港台違反《香港電台約章》和市民要求的相關情況進行梳理。

方針訂明資訊須權威準確

《約章》規管港台運作，衡量港台工作是否合格、到位，可以是不達到《約章》要求為歸。《約章》中港台須恪守的編輯方針，第一條即是「發放準確並具權威性的資訊。」公共目的及使命部分，亦講明，港台要「增加市民對『一國兩制』及其在香港實施情況的認識。」

港台目前雖未至於大肆鼓吹支持「港獨」、「台獨」，但其節目的採編經常被指涉在節目中滲透相關信息。香港電台英文節目《脈搏》(The Pulse)女記者唐若韞日前在與世界衛生組織助理總幹事艾爾沃德視頻連線訪問時，要求對方回應是否重新考慮台灣的世衛成員資格。

事實上，世衛是只有主權國家才能加入的聯合國專門機構，台灣根本沒有資格加入或提出申請。相關內容被泛濫派拿來大做文章，甚至藉機鼓吹市民支持「台獨」，抹黑國家在防疫方面的工作，影響極其惡劣。

播「中國地圖」無台灣海南

在新冠肺炎的報道中，港台所使用的「中國地圖」亦不包含台灣地區，而阿克賽欽、海南、南海諸島同樣並不包括在內，且相關含有錯誤地圖的報道截至截稿前仍未修正。港台還被指在報道中多次將「內地」表述為「全國」，而未涵蓋港澳地區，質疑其屢屢犯錯是暗撐「港獨」、「台獨」。

至於《約章》中的公共目的及使命部分，要求港台「提供準確而持平的新聞報道、資訊、觀點及分析，以加強市民對社會國家及世界認同。」但港台屢屢被指未按要求執行。如在備受爭議的《頭條新聞》中，拿疫情「嬉笑怒罵」，暗指內地提供的疫情統計數據「造假」；該節目針對警方的節目內容亦被社會各界評批並非基於事實，譁眾取寵和肆意抹黑執法部門的手法，更無助促進社會和諧。

面對節目中或採訪中出現的錯誤信息或謠言，港台不但任由相關內容出街，甚至為謠言的傳播出一分力，毫無「準確持平」可言。日前，「黃絲」工會「香港調酒師工會」主席侯翠珊在港台節目中，罔顧英國曾一日新增2,885例新冠肺炎的事實，聲稱「英國做得好，所以新增個案驟升得唔勁」。在報道非法「佔中」發行人之一陳健民出獄時，更直接將其聲稱的所謂「反修例運動中有多名年輕人犧牲生命」，寫成「他對反修例運動中有多名年輕人犧牲生命感到非常難過」。有企圖「坐實」相關謠言之嫌。

《約章》中還講明「港台須達到公共目的」包括「提供讓市民了解社會和國家的節目，培養市民對公民及國民身份的認同感。」但翻看其新聞專題頁面，有「新型肺炎疫情」、「英國脫歐」、「《逃犯條例》修訂爭議」等，但不見港台標榜會關注的國慶、回歸專題。不少社會人士更認為，大量港台報道偏頗甚至涉嫌造謠的公民，導致社會更加分裂，實質反而是在削弱港人的公民及國民身份認同。

包庇錯失懶理投訴不問責

港台有違編輯方針，未達到公共目的和使命，已被許多人詬病，惟港台尚未從根本認識到問題的嚴重性，更遑論整改。《約章》中「運作的透明度」要求「周年報告須詳列港台過去一年達到其公共目的和履行其使命的程度等」。

「服務表現評估」亦指「港台制訂周年計劃，包括舉辦公眾參與活動，收集市民意見，從而加強透明度及問責性」。但翻看周年報告並未見相關詳細目的和使命的履行程度匯報，不少市民頻繁投訴港台報道，但港台領導層總以包庇的態度回應，未見有關的節目和人員被問責。

港台英文節目《脈搏》(The Pulse)女記者唐若韞，在訪問世衛組織助理總幹事艾爾沃德期間，不斷追問對方「是否重新考慮台灣的世衛成員資格」，將世衛組織是「由主權國家組成」的聯合國專門機構，強行把台灣「塞」入世衛組織內，藉此為「台獨」宣傳、協助「台獨」分子爭取國際地位。事實上，港台已非首次藉疫情刻意撐「台獨」，過去曾在報道中，把地圖上以其他顏色刻意分開台灣部分，在公佈全國確診人數時更「做手腳」。

香港資深傳媒人員聯誼會「港台製作節目關注組」對港台此舉予以譴責和遺憾，並批評港台是在為「台獨」說項，違反「一個中國」原則，亦不符合《香港電台約章》指引。

關注組指出，一個重要的採訪，事前一定會有充分準備，是次港台英語台記者多次追問「台灣世衛資格」問題絕非「即興」，也絕不可能不知

道國家在這方面的立場，其喋喋不休的追問，包藏禍心昭然若揭，是企圖作出挑釁，為「台獨」翻案。

拿政府薪水拆政府台

關注組更指，個別港台人等拿特區政府的薪水，卻拆政府的台，玩得興高采烈，甚至自鳴得意，今次更進一步企圖拆中央的台，明反「一個中國」政策，完全是不能容忍的嚴重過錯，但作為港台總編輯的廣播處長仍不聞不問，不採任何措施加以糾正，絕對難以容忍，必須加以禁止。

彭長緯：高層勿再縱容

「公營廣播關注組」召集人彭長緯表示，香港電台的節目屢次挑戰「一個中國」的基本立場，節目主持人與「港獨」、「台獨」串通一氣，美化「港獨」和「台獨」的行為已非首次。是次港

台記者喋喋不休追問世衛官員更是有恃無恐，變本加厲，利用訪問的機會為「台獨」講說話，最終自暴其醜，成為國際笑話。

關注組已即時發起投訴，至今共發起超過400個投訴，要求港台管理層不要再縱容下屬，令港台猶如「港獨」、「台獨」的基地。彭長緯強調，港台必須被嚴肅整頓。

梁志祥：儼如泛暴「喉舌」

全國政協委員梁志祥指出，作為公營機構的港台只作為泛暴派的「喉舌」，很多節目均以報道泛暴派為主。自黑暴爆發以來，港台的立場更為偏頗，凡事針對警方執法，即使警務處處長多次投訴亦充耳不聞，非但繼續抹黑，更肆無忌憚挑戰中央「一個中國」的底線。

他直言，港台已到了膽大包天的地步，同意必須徹底及全面地進行整肅工作，絕對不能姑息。

庇黑暴播「獨」言 網民諷「傷港電台」



香港電台一年耗費約10億元公帑，但節目收視長期偏低，被質疑為「大白象」，近年更一直挑動反中亂港的情緒，包括在修例風波期間美化黑暴，在全城齊心抗疫之際又一再炒作政治議題、抹黑香港警察，製造社會矛盾，被網民揶揄為「傷港電台」，但廣播處長梁家榮至今未有對失德員工採取行動，不少網民都認為要整頓港台，甚至認為應從此閉台，將公帑花在更有價值的地方。

藉訪問世衛暗撐「台獨」

Chan Dominic：正常人一啲好淺嘅嘅道理，有啲人就係永遠唔會明白。要係一個國家先有資格加入聯合國做會員，要係聯合國會員先可以加入世衛。咁都仲要問？仲要話你哋「持平」？

Rita Law：(港台記者)咁樣問世衛，擺明直接挑戰中央啦！香港電台D(啲)工作約章又點計呀？

Rosemary Chut：疫症當前，故意挑起政治問題，是不切實際，於事無補！除了令受訪者尷尬，及出現記者的低水平之外，什麼都無得着！反而使RTHK(港台)失去國際聲譽！

KaDo Cheng：下之(次)問會唔會考慮比(界)港台加入(世衛)啦，反正都係白癡的個人說法！

Daniel Chu：究竟港台有沒(無)人考核評估下屬。是評核人水準低抑或是盲了眼？

Chi Ming Lau：「港獨」分子在港台，點解唔炒？

廣播處長不懲就「摺埋」

Kw Fung：梁家榮唔好龜縮出嚟講吓嘢啦！

Vivian Chan：食政府糧反政府！強烈要求解散港台，浪費香港納稅人啲錢！

Danny Poon：最好摺埋港台，黑媒，分化香港人。

Frix Wong：垃圾港台，除了立馬關門以外，不接受任何的改造，這是港台現今唯一能做到對香港社會有積極意義的舉動！

Eric Tsang：港台一直有問題全港都知道，點解仲唔解散佢任佢哋玩，政府就無問題嗎？

Kan Choi Lau：吸納稅人的血汗錢做反政府、亂社會仇警等等惡劣行為，全民應行動起來。把此般垃圾清除掉，以免繼續(續)詭(危)害社會。

Ann Chan：「傷港電台」收視長期偏低，但每年就巨額開支！咁政府應該摺台啦！咪浪費納稅人既(嘅)錢！

Andrew Tse：自負盈虧，便知分曉！